

新安县打造理论课堂、移动课堂、警示课堂“三类课堂”——

推动党纪学习教育见行见效

“以案为鉴知敬畏,要把别人的‘后悔药’当成自己的‘预防针’……”近日,一场特殊的警示教育课在新安县人民会堂举行,一个个真实鲜活的案例让在场的党员干部深受触动。这是新安县以点带面、分层分类开展纪律教育的举措之一。

党纪学习教育开展以来,新安县聚焦深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》(下称《条例》),同时扎实推进纪律教育常态化,通过打造理论课堂、移动课堂、警示课堂“三类课堂”,聚力打造立体式、多元化纪律教育宣传矩阵,推动纪律教育与党员干部成长同行相伴,促使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

打造理论课堂

从“入耳”到“入心”

党纪学习教育有何目标和要求?学什么?怎么学?

新安县制定了《全县党纪学习教育重点任务清单》《新安县党纪学习教育工作安排表》,形成7类19项具体工作任务,明确牵头部门、时间节点,重点解决“学什么”“怎么学”,突出针对性和实效性,保障党纪学习教育有序推进、见行见效。

学深悟透,方能细照笃行。该县县委先学一步、学深一层,举办县级领导班子党纪学习教育读书班,认真学习、深入研讨。各党(工)委(党组)领导班子同步研学,通过理论学习中心组研讨、专题辅导、个人自学、讲专题党课等方式,做到率先受教育、带头抓教育。

为高效打造理论课堂,新安县建立县处级领导干部部分包联系单位清单,25名县处级领导干部部分包联系村(社区)、县直机关、企事业单位等31个党(工)委(党组),全过程指导基层党组织学《条例》、明纪律,确保党纪学习教育全覆盖、无死角。根据农村党员特点,该县量身编印《全县农村党员干部违纪违法情况及典型案例剖析摘编》,开设正反反腐公开栏,推动党纪学习教育向党员贴近、向基层延伸。

打造移动课堂

从“声边”到“身边”

6月26日,新安县城关镇东关社区开展“送学上门”活动,确保离退休党员学习“不掉队”。活动中,社区“两委”为离退休老党员送《条例》,为他们耐心讲解党纪学习教育的重要意义,引导他们深化对“全面从严治党没有特殊群体,党章党规党纪没有退休和在岗两个标准”的认识。

党员在哪里,党纪学习教育的课堂就办到哪里,学习就跟进到哪里。新安县依托“三会一课”“主题党日”等载体组织党员集中学习,灵活运用党支部微信群工作群、《条例》电子书,建立结

对联系机制,通过移动课堂“结对带学”,有针对性开展“网络助学”“上门送学”,做到易学乐学、到边到户,确保流动党员、年老体弱党员、离退休党员党纪学习教育全覆盖。

“此前总认为《条例》是针对领导干部的,跟我们没有多大关系。今天这场宣讲结合身边易发多发的典型案例给我们敲响了警钟,其实纪律规矩就在身边。”日前,新安县“汉关之声 理润新安”廉洁文化宣讲进基层活动走进石寺镇上孤灯村,宣讲员用生动鲜活的语言讲案例、明规矩,村党支

部书记表永军听后分享了自己的体会。

为做实做细经常性纪律教育,该县把纪律教育和廉洁文化建设贯通融合起来,深度挖掘革命老区、千唐志斋博物馆等本地特色文化中的清廉元素,用爱国主义教育基地,讲好红色故事。结合“汉关之声 理润新安”宣讲活动,将廉洁文化送进村(社区)、学校、企业,带动“一镇一品”清廉特色阵地建设,形成全域覆盖、多元传播的廉洁文化矩阵,推动纪法教育、廉洁教育与党纪学习教育融会贯通。

打造警示课堂

从“会场”到“现场”

近日,新安县召开基层党组织书记党纪学习教育培训会。会上,该县纪委监委主要负责同志上廉政党课,播放了该县纪委监委制作的警示教育片《乡村振兴不容“蝇贪蚁腐”》,以身边事教育身边人,引发参会人员强烈反响。

“我们曾经在一起共事,他却成为警示教育片的‘主角’,既深感惋惜也深受警醒。”“要学好党规党纪,规范自身言行,提高党性修养。”……培训会后,参会人员纷纷谈感受。

身边案例是最好的教科书和清醒剂。党纪学习教育开展以来,新安县以加强警示教育为抓手,用好用活案例资源,以身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

为突出警示教育针对性,避免“大水漫灌”,该县坚持靶向思

维,将“同类案件共同分析”和“典型案例深度剖析”相结合,从查处的本地违纪违法案例中挖掘警示教育素材,对违纪违法党员干部堕落轨迹、蜕变根源进行深入分析研判。针对不同层次、不同类型、不同岗位的党员干部,结合所在系统行业、工作职责、岗位性质等情况进行“量身定制”,结合不同岗位廉政风险点,精准开展警示教育。

同时,综合运用各种教育方法,用足用好反面典型“活教材”,通过观看职务犯罪人员忏悔录、组织旁听庭审、参观警示教育基地、对关键岗位党员干部进行廉政谈话和家访等方式,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,督促党员干部自警自省。

为学之实,固在践履。党纪学习教育开展以来,该县注重将

学习成果转化为推动工作的实效,聚焦营商环境、乡村振兴、教育医疗等重点领域,集中整治群众身边不正之风和腐败问题。以助企服务为例,组织党员干部开展联企包村入户调研、走访帮扶活动,设立了50个营商环境监测点,以调研成果促进工作成效,共收集问题及意见建议16条,下发整改通知书4份,协调解决问题5个,以实际行动疏通助企服务“中梗阻”。

“下一步,我们将做好党纪学习教育常态化文章,并且同做好中心工作结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为推动高质量发展的有效举措,用攻坚克难、推动发展的实际成效交出‘新答卷’,确保党纪学习教育高标准、高质量、见实效。”新安县县委主要负责负责人表示。

(高月 金泽国 王辉)

“城管蓝”助力“瓜果甜”

近日,不少群众发现,炎炎夏日里,新安县的街头增添了一抹抹“新绿”,一个个自产瓜果直销点成为城市里一道亮丽的风景线。

为全面做好季节性瓜果摊点设置和管理工作,切实解决广大瓜果农自产瓜果销售场所问题,新安县城市管理局按照“助农便民、疏堵结合、规范有序”的原则,在不影响市容环境卫生、交通秩序、消防安全和不扰民的前提下,科学规划、合理选址,在新老城区合适位置共设置便民自产瓜果销售点10处,适时增设季节性农产品临时销售点12处,为瓜果农自产瓜果销售“绿色通道”。

在金斗路的自产瓜果直销点,摊主李新一脸喜悦:“这个直销点设到我们心坎里了。”他的瓜果属于自产自销,以往经常沿街叫卖,也知道沿街摆摊有损城市形象,为了生计不得不和城管“打游击”。“现在有了固定摊位,‘回头客’多了,生意好做了,心里更踏实了。”他说。

居民王女士也对这一举措赞不绝口:“以前在流动摊点上买西瓜总担心西瓜的品质,现在有了固定销售点,一出小区就能买到新鲜又便宜的西瓜,不仅买得方便,也买得放心。”

“一枝一叶”总关情,“一摊一位”解民忧。设置自产瓜果直销点是新安县牢固树立“人民城市人民管、管好城市为人民”理念,打造“心安城管”服务品牌的一个缩影。

今年以来,为深化便民服务,新安县城市管理局加强城管队伍建设,聚焦夜间经济、自产农产品直销等群众“关键小事”,加强引导、靠前服务,规划城区夜市摊点2处、临时小吃摊点3处;牵线搭桥邀请各大超市、批发市场等采购商开展“农超对接”活动,同时在城区设置爱心驿站,为瓜果农提供茶水、防暑药品等。“城管蓝”将突发疾病群众及时送医、帮助群众找回走失儿童、帮助车辆出现故障的果农售卖黄杏等暖心事屡见不鲜,“心安城管”品牌不断擦亮。(马亚妹 孟琦)



青要山“溪降”运动受青睐

正值盛夏,烈日炎炎。近日,不少游客来到新安县青要山景区体验“溪降”运动,感受不一样的夏日清凉。

据了解,青要山溪降全长2公里,首尾落差30余米。体验者由高处顺水流而下,其间经历速降、滑水、攀岩、涉水、跳水等运动,游玩过程2至3个小时。该景区6月线上门票售出1万余张,日均接待游客1000人次,实现了从传统观光游到沉浸式体验和休闲游的转变。

马亚妹 相亲亲 摄

洛阳·综合

洛浦公园北岸牡丹桥至洛阳桥段改造提升进入收尾阶段,预计本月中下旬开放

提质焕新美如画 场景多元业态丰

2日,记者从相关部门获悉,洛浦公园北岸牡丹桥至洛阳桥段改造提升目前已进入收尾阶段,预计7月中下旬对外开放。

作为城市阳台的区域引流工程,即将开放的洛浦公园北岸牡丹桥至洛阳桥段发生了哪些新变化?近日,记者实地探访了这条崭新的滨河景观带。

●修旧如故,保留老洛阳人的情怀

位于洛阳桥北的东大门,是不少老洛阳人的记忆。记者看到,东大门和牡丹雕塑等标志性建筑保留了原貌和历史韵味,让游客“情怀入境”,仿佛和老友重逢。

不过细节之处仍见新意。例如,在东大门的前广场,以微地形营造的层叠花境配合旁边的水瀑景观,给足“迎宾”仪式感。内广场地面铺装进行了更新,同时增设喷泉设施和亮化设施等,基础设施完善升级。



儿童游乐区

●路网串联,主打沉浸式游园

深入园区,园路串联成线,蜿蜒成景,蓝天、阳光、绿树、草坪,形成一幅明媚的生态画卷。

与曲径通幽不同,改造后的园区少有绿篱、围墙等,园路与绿化美景仅一步之遥,实现了“人在林中游”。同时,园区完善了道路标识系统并串联游览路线,沉浸式游园畅通无阻。

●重新布局,绿化疏朗通透

由东向西,景观带一览无余;立定向南,洛河景一眼望穿。经过重新布局,园区绿化去除遮挡,视野开阔,更加疏朗通透。

除部分原有大型乔木保留在原址外,园林绿化的整体格局“脱胎换骨”。一方面,植物品类经过重新梳理,形成片区化、层次感,更加整齐有序。另一方面,从色彩上着色,或选用一树三色的娜塔栎,或以不同颜色植物搭配,呈现景观色带等,令人耳目一新。

不过,根据植物特性,一些新栽种植物正处于缓苗期,预计经过一段时间的生长恢复,未来可呈现更多林下空间。

●功能提升,新增儿童游乐设施

园区布局进行全龄化功能分区,既有广场等集体活动区域,设置长椅等休憩设施,同时在多处运动功能区新增了儿童游乐设施,如滑梯、爬网、摇马等,满足亲子家庭的游乐需求。造型各异的游乐设施与彩化的塑胶地面浑然一体,视觉空间感十足,游乐安全感满满。

●场景多元,将建15座便民服务设施

按照规划,园区未来还将建设15座便民服务设施贯穿东西。这些公共空间除用作公厕、便民服务空间之外,还计划引入咖啡厅、书吧、茶吧等青年消费业态,丰富产品供给,营造多元化消费新场景,提升游览体验。

●夜景亮化,更多新变化待您“解锁”

园区还在多个区域安装了星星灯、彩色射灯等亮化设施,当夜幕降临,洛浦公园将身披彩衣,焕新呈现,更多新变化待您入园之际身临其境感受。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 康颖 张锐光 文/图



疏朗通透



体育设施



牡丹雕塑

“交管12123”App推出单位用户版

7月1日,备受关注的8项公安交管便民利企改革新措施实施,其中包括新推出的“交管12123”App单位用户版。昨日,市交警支队指挥中心就“交管12123”App单位用户版的使用进行了相关解读。

据了解,机关、企事业单位法人、管理员在属地公安交管部门线下窗口开通单位用户账号后,可通过App线上管理本单位名下车辆及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状态、交通违法记录等信息,在线办理预选机动车号牌、补换领牌证、申领车辆免检标志、变更联系方式等业务,切实减轻往返窗口办事负担,降低办事成本。

7月1日起,单位用户账号分为法人、管理员和普通用户三类。开通单位用户账号的,本人需要先在注册“交管12123”App个人账户。单位法人、管理员可以通过“交管12123”App新增、删除本单位的普通用户。

交管部门提醒,7月1日前对已注册的单位用户账号信息进行了清理,规则是:同一单位使用同一身份证号码注册的用户仅保留最新1个;同一单位注册用户超过10个的,仅保留最新10个账号;同一人在3个以上单位注册用户账号的,仅保留最新注册的3个单位账号(法人账号除外)。洛报融媒记者 赵硕 通讯员 姜东

日报云阅读



扫码了解更多

“三张网”助推流动党员教育管理提质增效

近年来,洛龙区关林街道针对流动党员管理难落实、学习难保障、作用难发挥等现实问题,通过拉起“信息网”、构建“管理网”、织密“学习网”,确保流动党员离乡不离党、务工不误学、流动不流失。

拉起“信息网”,确保流动“不失联”。为确保流动党员登记不漏一人,该街道要求各社区实行“一问两查访”,以电话询问、组织调查、部门协查的方式联系其家人、亲属,进行“拉网式”排查。同时,该街道党建部门建立“动态数据库”,动态掌握流动党员去向,及时调整更新流动党员信息,确保流动党员“不失联”。

构建“管理网”,确保党性“不褪色”。该街道刘富社区党委积极探索流动党员管理新模式,通过《致流动党员的一封信》倡议辖区流动党员共同设立“网上党小组”,以推行“微信群+党组织”流动党员互联网管理的模式,将辖区内灵活就业党员和流动党员划归到“网上党小组”进行统一管理。

织密“学习网”,确保教育“不脱节”。该街道指导各社区要充分利用微信公众号、微信群等网络媒介搭建网络教育平台,及时向流动党员推送最新党建动态、理论知识、学习资料等,增强学习教育的便利性、针对性,并充分利用春节、五一、国庆等节假日流动党员返乡“窗口期”,依托党群服务中心阵地,通过基层党组织“书记上党课”、开展主题党日活动等,及时进行精神“补钙”,确保流动党员思想“不掉链”、学习“不掉线”。(田丰源)